



ВОСПИТАНИЕ ДЕЛОМ

100-летие отечественной системы дополнительного образования отметят в Кинельском образовательном округе. Торжественное собрание в честь знаменательной даты проходит сегодня в Доме культуры поселка Кинельский.

В программе праздничного дня - большая творческая выставка работ, созданных воспитанниками учрежденного допобразования в содружестве со своими талантливыми педагогами. На церемонии чествования специалисты этой области образования получат заслуженные награды.

Грамотами и благодарственными письмами муниципалитета будут отмечены пять педагогов дополнительного образования городского округа Кинель.

ГЛАВНЫЙ ВОПРОС - О БЮДЖЕТЕ

В этот четверг депутаты Думы городского округа Кинель проведут очередное заседание. В рабочей повестке - 12 вопросов, большая часть из которых относится к экономическому блоку.

На заседании состоится первое чтение бюджета городского округа на 2019 год. Депутаты примут финансовый документ за основу и его главные характеристики - доходы и расходы.

По сложившейся практике, для подготовки бюджета ко второму чтению и затем утверждению создается согласительная комиссия. В ее состав входят представители депутатского корпуса и администрации. Комиссия займется более детальным изучением бюджетных направлений, по которым муниципалитет будет работать в следующем году.

**29 ноября в 15 часов
30 минут созывается очередное заседание Думы городского округа Кинель.**

**А. М. ПЕТРОВ,
Председатель Думы
городского округа Кинель.**

ТРАДИЦИЯ

Вдохновлённые поэтическим словом

УЧАСТНИКАМИ ОБЛАСТНЫХ СМОЛЯКОВСКИХ ЧТЕНИЙ СТАЛИ БОЛЕЕ ТРЕХСОТ ЮНЫХ ЧТЕЦОВ, АВТОРОВ И ХУДОЖНИКОВ



Данила Гарбузов из села Красносамарское эмоционально прочел рассказ собственного сочинения «Приключения храброго штурмовика Ил-2».

Семнадцать лет назад в школе № 2 поселка Усть-Кинельский зародилась красивая традиция - отмечать день рождения самобытного поэта, учителя, участника Великой Отечественной войны Николая Антоновича Смолякова большим конкурсом литературного таланта и художественного творчества учащихся образовательных учреждений.

Последние три года в поселок Усть-Кинельский съезжаются школьники со всех уголков губернии. Вот и в этом году по количеству и географии подавших заявки на выступления в номинациях Чтения превзошли ожидания организаторов. Самой большой оказалась «команда» Кинельского образовательного округа. Приехали на конкурс и творческие делегации из других муниципальных образований области: из Самары и Жигулевска, Отрадного и Чапаевска, Похвистнево и Похвистневского района, Ставропольского и Красноярского, Кинель-Черкасского и Богатовского, Пестравского и Большечерниговского, Большеглушицкого, Красноармейского и Приволжского районов.

В актовом зале, где проходило торжественное открытие Смоляковских чтений, не было свободных мест. Участники Чтений, их родители и педагоги узнали о жизни и творчестве поэта, о той работе, которую провели в школе № 2 для сохранения наследия земляка. Музыкально-поэтическая композиция от школьников, выступление дочери Н. А. Смолякова Людмилы Николаевны - таким, добрым и душевным, было начало этого большого литературно-краеведческого конкурса.

После открытия все участники разошлись по секциям. Их, по традиции, было четыре: «Выразительное чтение стихотворений Николая Смолякова», «Выразительное чтение стихотворений

поэтов Самарского края», «Художественное иллюстрирование стихотворений Н. А. Смолякова» и «Творчество юных» (в этой номинации школьники представляли стихотворения или прозу собственного сочинения).

В этом году для юных мастеров кисти в школе открылся настоящий творческий пленэр: за два часа художникам предстояло на бумаге создать иллюстрацию к стихотворениям Николая Антоновича Смолякова. Это новация конкурса: ранее работы в художественной номинации участники готовили дома.

По итогам творческого соревнования состоялось награждение. Победители в каждой из четырех секций получили грамоты областного министерства образования и науки и Кинельского управления образования, а дипломами за успешное выступление наградили всех без исключения участников.

Подробнее о семнадцатых Смоляковских чтениях газета расскажет в следующих номерах.

ПОЛЕЗНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Правило «пяти лет»

Льготный период для предпенсионеров наступит за пять лет до нового пенсионного возраста

С 2019 года в России начнется переходный период, устанавливающий новые параметры пенсионного возраста. Мягкую адаптацию к ним помогут обеспечить небольшой шаг повышения, который в первые несколько лет составит только полгода в год, и сохранение для граждан различных льгот и мер социальной поддержки, предоставляемых сегодня по достижении пенсионного возраста, например по уплате имущественного и земельного налогов. Появятся и новые льготы, связанные с ежегодной диспансеризацией, а также гарантии трудовой занятости.

Так, право на льготы по диспансеризации и повышенному размеру пособия по безработице граждане смогут получить за пять лет до наступления нового пенсионного возраста с учетом переходных положений. Например, в 2024 году, когда пенсионный возраст вырастет на три года и составит 58 лет и 63 года, правом на предпенсионные льготы смогут воспользоваться женщины, которым исполнилось 53 года и мужчины, достигшие 58 лет.

Пятилетний срок актуален и в тех случаях, когда при назначении пенсии учитываются одновременно достижение определенного возраста и выработка спецстажа. Это прежде всего относится к работникам опасных и тяжелых профессий по спискам № 1, № 2 и другим, дающим право досрочного выхода на пенсию. Наступление предпенсионного возраста и, соответственно, права на льготы в таких случаях будет возникать за пять лет до появления указанных оснований для назначения пенсии. Например, водители общественного городского транспорта при наличии необходимого спецстажа (15 или 20 лет в зависимости от пола) выходят на пенсию в 50 лет (женщины) или 55 лет (мужчины). Это значит, что границы наступления предпенсионного возраста будут установлены для женщин-водителей начиная с 45 лет, а для мужчин-водителей начиная с 50 лет.

Несмотря на то, что у некоторых людей пенсионный возраст с 2019 года не меняется, предпенсионные льготы за пять лет до выхода на пенсию им все равно будут предоставлены. Например, многодетные мамы с пятью детьми смогут рассчитывать на льготы начиная с 45 лет, то есть за пять лет до обычно для себя возраста выхода на пенсию (50 лет).

Исключением, на которое не будет распространяться правило «пяти лет», станут налоговые льготы. Определяющим фактором для их получения станет достижение границ нынешнего пенсионного возраста. То есть для большинства россиян таким возрастом станет 55 или 60 лет в зависимости от пола. Для северян, которые выходят на пенсию на 5 лет раньше всех остальных, предпенсионным возрастом для получения налоговых льгот соответственно станет 50 лет для женщин и 55 лет для мужчин.

С 1 января 2019 года Пенсионный фонд России начнет работу по новому направлению - внедрение программного комплекса «Предпенсионеры». С его помощью все органы власти, подключенные к Единой государственной информационной системе социального обеспечения (ЕГИССО), смогут получать актуальную информацию для предоставления мер социальной поддержки как в отношении отдельно взятого человека, так и в целом по стране.

**В систему социального обеспечения
вводится новая категория - предпенсионеры**

5 лет

до выхода на
пенсию — это
предпенсионный
возраст



Мужчины
60–65 лет

Женщины
55–60 лет

Материал предоставлен Управлением
Пенсионного фонда по городскому округу
Кинель и муниципальному району Кинельский.

В ОБЪЕКТИВЕ

Против общего врага

КАКУЮ ОПАСНОСТЬ ДЛЯ МОЛОДЕЖИ ПРЕДСТАВЛЯЮТ УГРОЗЫ СОВРЕМЕННОГО МИРА - РАЗГОВОР НА ЭТУ ТЕМУ СОСТОЯЛСЯ В ФОРМАТЕ «КРУГЛОГО СТОЛА»

Организатором встречи выступила Молодежная палата при Думе городского округа Кинель. Активисты пригласили к диалогу представителей Кинельского управления образования, общественности и духовенства, учащихся школ.

МОЖЕТ КОСНУТЬСЯ КАЖДОГО

Терроризм и экстремизм на международном уровне названы глобальными проблемами человечества, и то, что еще недавно было «где-то далеко», сегодня - совсем рядом с нами. В прошлом году в поселке Усть-Кинельский, в обычном доме на тихой улице частного сектора, сотрудники силовых служб задержали 20-летнего юношу. Как выяснилось при проведении оперативных мероприятий, наш, русский парень был сторонником запрещенной в России экстремистской организации. Также известно, что ее эмиссары завербовали молодого человека через Интернет - от террористов он получил деньги и инструкции по изготовлению взрывного устройства. Дома у задержанного обнаружили взрывчатку с мощным зарядом поражения и самодельный детонатор. Молодой человек признался, что его заданием был подрыв служебной полицейской машины.

Видеоролик, в котором рассказывалось о произошедшем здесь, на территории городского округа, стал прологом к разговору. Все участники встречи были единодушны в главном: от того, какие уроки воспитания получает молодежь, зависит будущее страны. «Проблема терроризма и экстремизма оказалась ближе, чем мы думаем», - отметила, открывая заседание, заместитель председателя Молодежной палаты **Юлия Бариевна Лаврентьева**. - И она, к сожалению, может коснуться каждого. Поэтому наша задача сегодня - понять, можем ли мы помочь людям, которые уже оказались в ловушке экстремистов».

Как показывает статистика, именно подростки и молодежь в возрасте до 25 лет наиболее подвержены влиянию различных деструктивных течений. Экстремизм многолик, и способов его воздействия на неокрепшие умы немало. Чаще всего молодежь попадает «на удочку» вербовщиков в сети Интернет: специально обученные люди легко входят к ним в доверие, обещают понимание и поддержку, «программируют» собеседника и оказывают мощное психологическое воздействие.

ВОСПИТЫВАТЬ НА ДОСТОЙНЫХ ПРИМЕРАХ

В своем выступлении помощник благочинного Кинельской Епархии по работе с молодежью и казачеством иерей **Константин Тимо-**



Феев затронул важную сторону вопроса. В последние десятилетия в России набрали небывалые обороты религиозные псевдоучения. Причем, многие секты и общества вводят людей в заблуждение, представляя себя как православные. «По своему характеру это явление - самый настоящий экстремизм, - подчеркнул отец Константин. - Ведь человека, по сути, обманывают, не оставляя права выбора. То, что к православию все эти сообщества не имеют никакого отношения, понимает только духовно образованный человек. Но, к сожалению, отсутствие таких знаний дает экстремистам возможность действовать свободно и уверенно».

По мнению представителя Кинельской Епархии, в образовании юного поколения хорошим подспорьем служат школьные уроки по основам религии, но главное - нравственное воспитание в семье.

Увлечь молодежь полезными делами, интересными идеями - еще один способ противодействия не только экстремизму, но и любым другим негативным зависимостям в подростковой, молодежной среде. «В Кинеле хорошая, деятельная молодежь, - отметил приглашенный на встречу почетный житель городского округа **Виктор Федорович Афанасьев**. - Необходимо как можно больше ребят привлекать к работе в военно-патриотических, добровольческих объединениях. Считаю, что большое воспитательное значение будут иметь встречи с ветеранами труда. У молодежи должны быть достойные примеры, понимание того, к чему нужно стремиться. И, конечно, всемерная поддержка от нас, взрослых».

Системную работу по обозначенной теме «круглого стола» ведет Кинельское управление образования. Об этом рассказала ведущий специалист управления **Татьяна Александровна Башмакова**. Она высветила еще одну сторону обсуждаемого вопроса - как и какой

круг общения складывается у сегодняшних подростков. Татьяна Александровна призвала присутствующих на встрече школьников быть внимательными в общении с друзьями, одноклассниками. Ведь подросток, скорее, поделится своими проблемами со сверстником, чем с учителями и даже с родителями. И если что-тостораживает в поведении, в новых знакомствах друга - об этом должны знать взрослые.

Как школьникам не попасть под дурное влияние и помочь себе самому, говорили ребята в ходе диалога. Многие задействованы в «службе примирения» - такая структура, где ребята учатся самостоятельно решать конфликты, работает в школе № 1.

Делились подростки и своим мнением о том, почему такая проблема становится все актуальнее. «К сожалению, среди сверстников приходится наблюдать, что родители уделяют недостаточно внимания общению, - считает член Молодежной палаты **Ангелина Санина**. - Да, понятна забота родителей обеспечить нас всем необходимым. Но возможность быть услышанным, понятым так же необходима - и это нужно в первую очередь. Интересоваться тем, чем занимается сын или дочь, что смотрит, читает - не контроль со стороны взрослых, а внимание к его поведению, его безопасности. Если в семье подростка понимают, поддерживают, если ребенок занят полезным делом, эта проблема его обойдет стороной».

В заключение разговора было высказано предложение сделать обсуждение вопроса более широким - с участием родителей школьников, правоохранительных органов. Участники состоявшейся дискуссии уверены: против общего врага необходимо объединять усилия.

Мария ВИКТОРОВА.
Фото автора.

ЧЕЛОВЕК В ПРОФЕССИИ

Ждут в каждом доме

В ВЕК ИНТЕРНЕТА ПРОФЕССИЯ ПОЧТАЛЬОНА ОСТАЕТСЯ ВОСТРЕБОВАННОЙ

Еще два десятилетия назад в ожидании заветного письма мы заглядывали в почтовые ящики, получали от родных, живущих за сотни, тысячи километров, открытки к праздникам с узнаваемым штемпелем - круг и волнистые полосочки четко пропечатывались на красочной стороне поздравительной корреспонденции. А сегодня достаточно набрать на мобильном устройстве или домашнем компьютере электронный адрес, один «клик» - и сообщение вмиг будет доставлено адресату. Но даже несмотря на то, что для общения мы массово переместились в виртуальное пространство, работы у современного почтальона не убавилось.

Светлана Геннадьевна Манчукевич в алексеевском отделении Кинельского почтамта работает всего двенадцать лет. «Всего» - это потому что, по словам почтальона, у многих из тех, с кем она вместе трудится, стаж в почтовой службе куда более солидный - составляет тридцать, сорок лет.

По специальности, полученной в техникуме, Светлана Геннадьевна профессиональная швея. Но так сложились обстоятельства, что применить знания и свое мастерство в портновском деле не получилось. «Долгое время работала в торговле, вела бухгалтерию, - рассказывает Светлана Геннадьевна. - На почту пришла, узнав, что сюда требуется сотрудник. Как и все, представляла работу почтальона, что он разносит по адресам корреспонденцию. Когда устроилась, оказалось, что круг обязанностей значительно шире. Признаюсь, мне интересно работать. Мы всегда в движении, в общении. А главное - наш труд нужен людям. Почтальона ждут в каждом доме».

Рабочий день Светланы Геннадьевны начинается с разбора поступившей почтовой корреспонденции. Ее нужно распределить по категориям: заказные и обычные письма, проверить извещения на получение адресатами посылок и бандеролей.

Пока не прибыла машина со свежей прессой, почтальоны решают текущие задачи. Одна из обязанностей - оформить платежи по коммунальным услугам, принятые



Каждый день с новостями приходит к жителям поселка Алексеевка почтальон Светлана Геннадьевна Манчукевич.

от жителей на дому. Для этого почтальонам пришлось освоить работу на компактном устройстве, который фиксирует внесенную гражданином оплату. Как говорит Светлана Геннадьевна, такой способ внесения платежей за «коммуналку», что называется не выходя из дома, очень удобен для пожилых. В силу возраста не все люди старшего поколения могут прийти, отстоять очередь на почте или в банке.

Когда на почтовое отделение привозят газеты и журналы, вместе с коллегами Светлана Геннадьевна приступает к их сортировке. Из общей пачки периодические издания распределяются по количеству подписчиков на каждом участке обслуживания, затем почтальоны раскладывают газеты и журналы конкретно по адресам. И уже после этого вся корреспонденция загружается в почтальонские сумки.

«Почти все сейчас можно найти в Интернете, но многие по-прежнему подписываются на печатные издания, - продолжает Светлана Геннадьевна. - Пожилые люди постоянно выписывают «Социальную газету», следят за городскими новостями в наших, местных, изданиях - «Кинельской жизни» и «Неделе Кинеля». Городские газеты пишут о том, что нам близко, о людях, которые рядом с нами живут. Часто вижу на

страницах «кинельской» знакомые лица, имена. Много выписывают и журналов по интересам: на дачную тематику, о рукоделии, кулинарии. Последние и я с удовольствием читаю».

Участок, за который отвечает почтальон Манчукевич, довольно большой - восемь многоквартирных домов и улицы частного сектора: Специалистов, Солнечная, Строителей, Зеленая, Светлая. Каждый день, с сумкой на плече, Светлана Геннадьевна проходит добрый десяток километров. Возвращается на отделение, чтобы составить отчет о выполненной работе.

«Бывает, конечно, непросто, но я ни разу не пожалела, что пришла на почту. Ведь нас действительно ждут, и особенно пожилые. Этим наша профессия в чем-то схожа с профессией социального работника, - считает Светлана Геннадьевна Манчукевич. - Мы не уйдём, пока не выслушаем человека: кому-то нужно поделиться новостями, другим - услышать добрый совет. Конечно, люди разные, и не всегда все бывает гладко. Но мне нравится то, что я делаю, да и коллектив у нас отличный. Поэтому на работу я иду с радостью - каждый день».

Мария КОШЕЛОВА.
Фото автора.



уважаемую **СОРОКА** Валентину Ефимовну!

Без лишних слов, без лишних фраз,
С глубоким чувством уваженья
Позвольте нам поздравить Вас
В день светлый Вашего рожденья.
Что пожелать Вам в этот день,
Каких же благ, какого счастья?
Чтоб никогда не унывать,
Не знать болезни и ненастья.
Чтоб Вы не знали никогда
Ни огорчений, ни печали.
Чтобы родные и друзья
Всегда с улыбкой Вас встречали!

**Коллектив платной поликлиники
Кинельской Центральной больницы
города и района.**

дорогую жену, маму, бабушку **КУЗНЕЦОВУ**

Татьяну Николаевну с днем рождения!
Пусть в жизни будет много дней хороших,
В семье - согласие, счастье и покой!
Всегда красивой будь, здоровой,
Веселой, бодрой, молодой.

Муж, дети, внуки.

дорогую маму, бабушку **ШНУРЯЕВУ**

Раису Ивановну с днем рождения!
В твой праздник, мамочка, родная,
Здоровья мы все тебе желаем,
Хотим поздравить с днем рожденья
И пожелать тебе терпенья.
Прими от нас ты поздравления:
Желаем счастья, настроения,
Чтоб не грустила ни минуты,
Комфорта в доме и уюта!

Дочка, зять и внуки.

дорогую **ШНУРЯЕВУ** Раису Ивановну

с днем рождения!
Сестричка! С днем рождения, родная,
Ты - лучшая из лучших у меня!
И признаюсь тебе я, не скрывая, -
Что нет подруги лучшей у меня!
Люби и будь любима,
Здоровой будь и хорошей,
Будь доброй, искренней и милой -
И будет все о'кей!

Твоя сестренка.

ДОСУГ

Научат ходить правильно

2 декабря в Центре культурного развития (ул. Фестивальная, 18) пройдет **мастер-класс по скандинавской ходьбе**. Инструктор Мария Яблочная развеет миф о том, что этот вид спорта - только для пожилых, расскажет о его пользе для здоровья и красивой фигуры. И научит всех ходить правильно. Каждый желающий сможет задать интересующие вопросы и бесплатно попрактиковаться.

Начало - в 15 часов. Вход свободный. Для участия в мастер-классе проводится предварительная запись по телефону: 8-927-724-83-67.



Вместе - в 2019-й!

С 3 по 13 декабря будет проводиться **Всероссийская декада подписки**
В эти дни можно будет выписать газеты «Кинельская жизнь» и «Неделя Кинеля» на первое полугодие 2019 года по сниженным ценам.

Следите за информацией в газете.

РЕКЛАМА

